

独居老人家失火，众人合力灭火

本报讯（记者 武晓瑜）去公司旁的核酸采样点做核酸检测时，遇上了一独居老人家中失火，他们义无反顾地冲了进去。

10月20日上午10点左右，银川中房物业管理保障中心的王亮亮、王强和陈利华3人准备去公司旁做核酸检测，路过宁光电工厂家属院时，听到小院里有嘈杂声，循声望去，只见其中一栋家属楼的4楼窗户浓烟滚滚，有人正在焦急地砸窗户玻璃。“不好，着火了。”虽然这个家属院并不是中房物业服务的小区，但绝不能见火不救。此时，院里已有不少人在楼下围观，陈利华立即上前询问情况，原来是4楼一独居老人在做饭时油锅起火导致厨房着火。

3人随即从单位拿上灭火器后冲进了

起火房间。这时，明火已经在小区好心人的帮助下扑灭了，但满屋子都是浓烟，大家呛得咳嗽声不断。陈利华立即将老人家中断电、断气，并组织大家离开房间，同时让王亮亮、王强再次回单位从库房中取防毒面罩、正压式呼吸机、湿毛巾等消防救援设备返回救援。有了防毒面具、呼吸机、湿毛巾等，3人带上灭火器再次返回老人家里，将厨房里的着火点、高温处进行反复检查并喷洒灭火干粉，在确保不再发生火情的情况下安全撤了出来。在辖区派出所民警以及消防救援人员到达现场确定安全后，3人才赶去做核酸。

离开时，小区院里的居民夸3人专业。陈利华说，公司经常开展消防安全“四会”培训和消防安全应急演练，所以遇到了火灾懂得如何救援。

宁夏交通执法质安分局 以文化建设增强发展内动力

本报讯 宁夏交通执法质安分局以党建品牌推动发展，以执法文化构建服务，深入开展“信仰、事业、军事、温度、清廉”五项文化建设，增强执法工作内动力，提升服务群众满意度。

一是以服务为旨，筑牢信仰之基，提高执法水平。开展集体学习40余次；细化工作职责，制作流程图104幅，学用结合抓落实、增强执法效能。二是以专业为要，提升事业格局，提高执法效率。以强基行动为基础，采取“重点督查+日常检查+案件调查”方式，邀请专家一同对银昆高速、海平高速等20个公路建设项目开展现场质量安全、临建设施、拌合站、预制场等执法检查71项目次，下发《执法检查记录表》64份，《质量与安全隐患责令整改通知书》13份，立案调查17起，发出行政处罚决定书13份。以问题隐患和制度措施“两个清单”抓实安全管理，筑牢工程质量安全红线。三是以制度为纲，执行军事规范，打造执法铁军。组织干部职工每周学习制度规范。结合实际制定《自治区交通建设工程执法检查相关记录表规范样本》等，对考勤、内务管理等制度落实情况开展督察检查20余次，促进规范化管理。扎实开展素质能力提升行动。牵头举办全区交通建设工程质量安全执法培训班，通过骨干授课、专家答疑、开展研讨等形式，提升执法人员综合能力。今年以来开展业务大讲堂15次、以案释法讲课4次、制作执法短视频2部；定期开展队列、体能、军体拳等训练，提升执法形象。四是坚持以情感为线，涵养温度厚土，真情担当奉献。坚持柔性执法服务群众。树立“包容审慎”的执法理念，建立柔性执法台账。采取预警、提醒等方式帮助执法对象及时纠错。将普法和执法相结合，深入工地开展送法律、送政策、送服务活动，发放法律汇编200余册，讲普法课9次，提升群众法治意识。五是以忠诚为首，营造清廉环境，筑牢群众基础。全体人员按照岗位职责排查廉政风险点248处、制定防范措施281个，扎实开展“廉政风险我来讲”，筑牢思想防线。今年以来向监管企业发放廉洁执法监督通知书9份，均无反映廉洁相关情况。结合实际对工作完成滞后、值班擅自脱岗的人员开展约谈、通报批评等，严肃工作纪律、营造廉政氛围。

（韩学姣）

猫头鹰闯入鸽棚 西吉消防成功处置



消防人员正在处置猫头鹰。西吉消防供图

本报讯（记者 陈健）10月22日晚，西吉县一居民家中鸽棚飞进一只猫头鹰，西吉县消防救援大队救援人员接警后迅速出警。

据报警人称，当晚他突然听见鸽子棚内传出动静，进去一看发现一只猫头鹰正在攻击棚内的鸽子，报警人自己不敢捕捉，于是拨打119求助。了解情况后，3名消防人员做好个人防护，轻轻靠近猫头鹰，小心翼翼地捉住并放入事先准备好的袋子里。初步检查，猫头鹰没有明显外伤。消防救援人员将猫头鹰带至营区并联系西吉县公安局森林派出所沟通后续处置工作。

据民警介绍，这只猫头鹰属于长耳鸮种，是国家二级保护动物。这两年随着生态保护工作的不断推进，野生动物不仅数量逐渐增多，活动范围也逐渐与城镇居民的聚集区产生更多的交集。据了解，民警将等待猫头鹰体质达到放飞条件后进行放飞。

21只羊“离家出走” 民警变“羊倌”

本报讯（记者 吴彩华）“警察同志，我家的21只羊丢了！”10月21日13时许，中宁县公安局太阳梁派出所接到群众报警紧急求助。

接警后，太阳梁派出所民警立即赶往辖区新海村现场寻找羊只。经电话询问报警人得知，原来其家中羊只委托邻居照料，10月20日晚邻居帮忙添加草料后离开，很可能是羊圈门没有锁好，21只山羊连夜从圈门而出，21日早上乡亲们已经帮忙找了很久，但没有找到。情急之下，这才想到报警。

了解具体情况后，民警郭贵伟以羊群

走失点为中心徒步寻找。在热心群众的帮助下，经过2个小时紧急寻找，最终在隆原村收割完毕的玉米地里发现了正在“游荡”的21只羊。之后，民警将羊赶进群众家的羊圈中，第一时间电话告知失主使其放心，并给羊只添加了草料，饮了水，随即返回工作岗位。

“21只羊要是丢了，我家的损失可大了。真的特别感谢警察同志，抱着试一试的想法拨打了110报警电话，没想到警察这么尽心。”当事人感激的话语让警察“羊倌”们顿时疲惫全无。



**交通执法
质安有我**